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Профилактика преступности среди несовершеннолетних
1. Управлением образования администрации Юргинского муниципального района в сфере профилактики преступности  среди несовершеннолетних  были  приняты следующие нормативные правовые акты:

- муниципальная  программа «Развитие системы образования в Юргинском муниципальном районе на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы», утвержденной постановлением администрации Юргинского муниципального района от 30.10.2018 №44-МНА 

- муниципальная программа «Патриотическое воспитание детей и молодежи  в Юргинском муниципальном районе на 2019 и плановый период 2020-2021 год», утвержденная Постановлением администрации Юргинского муниципального района от 30.10.2018 г № 45-МНА. 
- муниципальная программа «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы» от 31.10.2018г. № 46-МНА. 
2. За истекший период 2019 года, в рамках:

-муниципальной  программы «Развитие системы образования в Юргинском муниципальном районе на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы», утвержденной постановлением администрации Юргинского муниципального района от 30.10.2018 №44-МНА 

-муниципальной программы «Патриотическое воспитание детей и молодежи  в Юргинском муниципальном районе на 2019 и плановый период 2020-2021 год», утвержденной Постановлением администрации Юргинского муниципального района от 31.10.2018г. № 46-МНА, составлен план мероприятий по противодействию криминальным проявлениям несовершеннолетних. Финансирование, мероприятий, включенных  в указанные программы, проводится согласно утвержденных лимитов.            В 2019 году на мероприятия профилактической направленности, согласно муниципальной  программе  «Развитие системы образования в Юргинском муниципальном районе на 2019 год и плановый период 2020-2021 годы», утвержденной постановлением администрации Юргинского муниципального района от 30.10.2018 №44-МНА, муниципальной программе «Патриотическое воспитание детей и молодежи  в Юргинском муниципальном районе на 2019 и плановый период 2020-2021 год», утвержденной Постановлением администрации Юргинского муниципального района от 31.10.2018г. № 46-МНА было потрачено 100167 рублей. 
 Предусмотренные программами мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, осуществляется в рамках урочной и внеурочной деятельности. Организацией работы в данном направлении занимаются заместители директоров по воспитательной работе, классные руководители, педагоги-предметники и инспектора ПДН в соответствии с планами работы. Реализация методик осуществляется в основном через практическую деятельность: экскурсии, тематические классные часы и воспитательные занятия, круглые столы, викторины, организация встреч с привлечением специалистов различного профиля связанных с вопросами формирования законопослушного поведения. Важную роль в определении стратегии работы и оценки эффективности проведенных мероприятий по формированию законопослушного поведения играет диагностическая работа: создание банка данных о детях «группы риска», проведение опросов среди обучающихся по вопросам правового воспитания, изучение личностных особенностей обучающихся, влияющих на формирование правового самосознания, ежегодный анализ эффективности работы образовательной организации по профилактике правонарушений и преступлений. 
3. В целях предупреждения правонарушений  и преступлений несовершеннолетних  в истекшем периоде  2019 года были приняты следующие меры по реализации программ и методик, направленных на формирование законопослушного поведения:

-создание в образовательных организациях активно действующей системы правового воспитания с включением обучающихся, родителей, педагогов, общественности, различных социально-правовых организаций;
-обучение и самообучение педагогического состава формам и методам своевременного выявления первичных признаков асоциального поведения обучающихся, организация профилактической работы в данном направлении;
-исследование характерологических и личностных особенностей детей «группы риска», выявление личностных особенностей ребёнка, уровня его интеллектуального и эмоционального развития, состояния самооценки, взаимоотношение с ближайшим окружением;
-проведение диагностических исследований среди учащихся по вопросу законопослушного поведения;
-составление индивидуальных программ реабилитации, заполнение соответствующих форм, разработка образовательными организациями совместно с КДН и ЗП администрации Юргинского муниципального района межведомственных программ реабилитации и адаптации несовершеннолетних и их семей, состоящих на учете в КДНиЗП администрации Юргинского муниципального района, осуществление профилактических мероприятий согласно МИПР;
-оформление и обновление информационно-правовых стендов;
-взаимодействие образовательных организаций со службами района (отдел опеки и попечительства, социальная защита, КДН, ПДН и т.д.) по вопросам профилактики правонарушений и предупреждения раннего неблагополучия в семье;
-разработка плана индивидуальных и групповых мероприятий (занятий, бесед, викторин, консультаций, воспитательных занятий, классных часов, родительских собраний) направленных на профилактику правонарушений и формированию законопослушного поведения;
-регулярное проведение в образовательных организациях Советов профилактики безнадзорности и правонарушений; 

-организация встреч, бесед, консультаций со специалистами КДН, инспектором ПДН, ДПС; представителями Совета сельской администрации, Совета ветеранов, тренерами спортивных секций, руководителями творческих кружков и т.д;
-проведение индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на внутришкольном учете, учете в ПДН, КДН и ЗП;
  -разработка  управлением образования совместно с органами системы профилактики Распоряжения о мерах дополнительного контроля за несовершеннолетними на территории Юргинского муниципального района от 18.10.2018 №410-р, на основании  которого создана комиссия при администрации Юргинского муниципального района, осуществляющая рейды в вечернее время по району. 

4. Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в образовательных организациях Юргинского муниципального района большое внимание уделяется развитию системы дополнительного образования, а также пропаганде здорового образа жизни и вовлечению подростков в кружки и секции. В подведомстве Управления образования администрации Юргинского муниципального района действует МБОУ ДО «ДЮЦ» (включает 36 творческих объединения), которое посещают в 2019 году- 1250 обучающихся и  МБОУ ДО «ДЮСШ»,  в котором работает 6 спортивных секций и 48 кружков, которые посещают в 2019 году - 680 детей. Работа по организации занятий спортом осуществляется в рамках календарного плана МБОУ ДО «ДЮСШ» на 2018-2019 учебные годы. 
С целью выполнения Закона «Об образовании РФ», а также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности детей ведется строгий контроль за посещаемостью занятий обучающимися, классными руководителями совместно с заместителями директоров по воспитательной работе. 
В рамках летней оздоровительной кампании 2019 года:

- в 12 образовательных организациях были  организованы пришкольные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей, продолжительностью 18 рабочих дней (с 03.06-27.06.19г.), в которых отдохнули 294 ребёнка.
В оздоровительном лагере «Сосновый бор» было организовано 3 смены и оздоровлен 251 ребенок.

  В рамках летней занятости, в период с июня по август  на игровых, приклубных,  спортивных площадках было оздоровлено   495   человек. Спортивные игровые  площадки  были открыты на базе «Зеледеевская СОШ», «Искитимская СОШ», «Новоромановская ООШ», «Проскоковская СОШ», «Юргинская СОШ.

 Трудовая занятость подростков в летний период 2019 года  была  организована  на территории образовательных организаций  по благоустройству пришкольной территории, облагораживанию пришкольных участков, выращиванию овощей, Продолжительность рабочего времени составила 4 часа в день, в течение 10 дней.  Всего было   трудоустроено 90  обучающихся образовательных организаций.
Начальник управления образования                                                     Н.П.Ахметова
Исп : Трубицына С.А.
Папанова А.С.
Тел.: 4-43-65












