 На территории Юргинского муниципального района, по состоянию на 31.12.2016 года проживает 178 детей, оставшихся без попечения родителей.) на 31 ребенок меньше чем в 2015 году. (в 2015 году – проживало 209 детей)
69 детей находится в опекаемых семьях

109 детей, в приемных семьях

11 детей в детском доме «Надежда».
4 детей получают профессиональное образование в других муниципальных районах, законными представителями которых являются органы опеки и попечительства. 
       Опекунам и попечителям выплачивается денежное пособие на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: 
от 0-10 лет – в размере 5 100 руб.

от 10-18 лет – в размере 6 000 руб.

В замещающих семьях проживают 4 ребенка – инвалида – выплачивается пособие на их содержание в размере – 7 000 руб., не зависимо от возраста. 
Данные выплаты с периода 2015 года по 2017 годы не изменились.
Денежное вознаграждение (т.е. заработная плата) получают 58 приемных родителей – в размере 4 000 рублей + 650 рублей, дополнительная ежемесячная выплата, в связи с проживанием приемной семьи в сельском населенном пункте. 
В 2016 году выехали за пределы Кемеровской области – 4 семьи (в них – 22 ребенка) 3 семьи - в Краснодарский край, 1 семья – в Томскую область.

За период 2016 года органами опеки и попечительства выявлено 18 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (в 2015 году - выявлено 20 детей, в 2014 году – 36 детей). Исходя из представленных данных, прослеживается положительная динамика, которая говорит о снижении сиротства на территории Юргинского района.
Из 18 детей выявленных в 2016 году:

- 14 детей - устроены в семьи на различные формы семейного устройства (опека, приемная семья, усыновление); (2015 год  устроенных – 18 детей, из выявленных 20 детей);
- 4 ребенка, временно проживают в детском доме «Надежда».
Дети выявлены, в связи:

1. со смертью одного или обоих родителей – 5 детей; (27,8 % сиротства) – Юрга- 2, п. Юргинский, с.Большеямное, п. Речной.
2. отказ в родильном и детском отделении  - 2 детей; (11,1 % соц. сиротство) – Юрга – 2, д. Талая.
3. лишение родительских прав – 4 детей; (22,3 % соц. сиротства) – п.ст. Арлюк (Прокопенко, Пьянковы); Новороманово (Пырсикова)
4. ограничение в родительских правах единственного родителя – 2 детей; (11,1 % соц. сиротства) – д.Кленовка.
5. единственный или оба родителя в местах лишения свободы – 5 детей; (27,8 % со. сиротства) – Арлюк, д.Пятково (Пискорские, Салищев)
ИТОГО: 
- за 2016 год, из 18 выявленных детей, оставшихся без попечения родителей - 72, 2 % составляет социальное сиротство, т.е. эти дети из неблагополучных семей, преимущественно проживающих на территории п.ст. Арлюк, Юрга - 2, Талая, 27,8% круглые сироты, 

- (в 2015 году – 90 %) – Арлюк (Матросовы, Юхатова) Новороманово, Проскоково, 10 % круглых сирот (Поперечка, с. Большеямное)
Из детского дома за 2016 год: 17 детей, из раннее выявленных, ушли в приемные, опекаемые и кровные семьи: 

10 – приемная семья; 

2 – опекунская семья; 

1 – иностранное усыновление; Итальянцы

4 – вернулись в кровные семьи (3 родителей восстановились в родительских правах).

(за 2015 – 11 детей)

Из приемных и опекаемых семей:

 – 5 детей вернулись к кровным родителям, восстановилась в род. правах.

-  3 детей, усыновлены.

Обращаю Ваше внимание, на то, что восстановление в родительских правах носит заявительный характер, родители обращаются  в Юргинский городской суд, поэтому решение о восстановлении или об отказе восстановления в родительских правах полномочия исключительно суда. 
За 2016 год  5 родителей, в отношении 6 детей восстановились в родительских правах. 

В 2015 году 1 родитель – в отношении 1 ребенка. В свою очередь органы опеки и попечительства проводят профилактическую работу с родителями лишенных и ограниченных в род. правах по восстановлению в правах, оказываем консультативную помощь в рамках своих полномочий.
Численность детей, состоящих на учете в региональном банке данных о детях, оставшихся без попечения родителей, постоянно сокращается – это дети которые не устроены в замещающие семьи, а остаются проживать в детском доме. Так, если на 31 декабря 2015 года она составляла 22 человека, то на 31 декабря 2016 года – 15 человек.
Большинство детей (93 %) находятся в возрасте от 7 до 18 лет; 7 % детей – в возрасте от 4 до 7 лет. 

Количество детей-сирот и лиц из их числа, состоящих на учете на получение жилого помещения (всего по состоянию на 01.01.2017) 159 детей.

За 2016 год – 6 детей обеспечены жилыми помещениями. (из них 5 по решению суда)
В 2015 году – 9 детей.
Включены в список в течении года – 23 ребенка.
У 59 детей-сирот, состоящих на учете в отделе опеки и попечительстве, воспитывающихся в приемных и опекаемых семьях и д/д, имеется собственное жилье. Не имеют жилья – 134 ребенка.
За 2016 год: 

- 8 родителей лишили родительских прав (в отношении 6 детей)

(за 2015 год - 8 родителей  было лишено родительских прав в отношении 13 детей;

- 4 родителей ограничены в родительских правах в отношении 3 детей). 
За 2015 год - 6 родителя, ограничили в родительских правах (в отношении 10 детей).

В соответствии с п. 12 постановления Правительства РФ от 24.05.2014 № 481 «О деятельности организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и об устройстве в них детей, оставшихся без попечения родителей» дети, чьи родители, усыновители либо опекуны (попечители) не могут исполнять свои обязанности в отношении детей, могут быть временно помещены в организацию для детей-сирот по заявлению законных представителей (семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, длительное лечение). 

Так, за период 2016 года были помещены в д.д. Надежда по заявлению законных представителей – 20 детей, в дома малютки г. Кемерово – 2 ребенка, (всего 22): из них 20 детей забрали родители из гос. учреждений, а у 2 детей – мама уклонялась от родительских обязанностей, общение с детьми не поддерживала (на сегодняшний день она лишена родительских прав). За 2015 год – этих показателей нет, так как с конца 2015 действует данное постановление. 
Как показывает практика, помещение детей по заявлению родителей в детски дом, способствует снижению социального сиротства.

На конец 2016 года, на учете в отделе опеки и попечительства состоит 11 семей, желающих принять ребенка на воспитание в семью. Из них – 6 (приемные и опекаемые семьи), 5 – усыновители. В 2015 году – 8 семей, только приемными родителями.
В целях осуществления контроля исполнения надлежащих обязанностей опекунов, приемных родителей отделом по опеке и попечительству, на всех сельских территориях Юргинского района, с января – март 2016 года, были проведены выездные координационные советы с опекунами и попечителями, в работе которых принимали участие начальник управления образования, представители администраций сельских поселений и образовательных учреждений.
· С января 2016 годы органы опеки и попечительства тесно взаимодействуют со здравоохранением (противотуб. диспансер).

С целью устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в замещающие семьи, детский дом, совместно с органами опеки и попечительства проводят информационно-просветительскую работу среди населения Юргинского района, через средства массовой информации и по средствам интернета. 

Информация публикуется в газете Юргинские ведомости, на сайте управления образования, на инф. стенде отдела опеки и попечительства.

Информация, размещенная на сайте управления образования и на стенде отдел опеки и попечительства, постоянно обновляется. 

В целях защиты прав и интересов несовершеннолетних в 2016 году создана комиссия по опеке и попечительству при управлении образования, в состав которой входят: начальник УО, директор Д.Д. Надежда, начальник ООиП, начальник ОПДН сельский.

За год было проведено 26 заседаний, на которых было рассмотрено более 80 вопросов, такие как:

- передача детей в приемные и опекаемые семьи,

- выдача заключений, кандидатам о возможности или невозможности быть опекуном, попечителем, приемным родителем, усыновителями.

- выдача разрешений на отчуждение имущества несовершеннолетних и т.д.

За 2016 год, в отдел по опеке и попечительству поступило 25 заявления о выдаче разрешении на отчуждении имущества несовершеннолетних, было принято 4 решения, об отказе в сделки, в связи с нарушением имущественных прав несовершеннолетних, 21 решений положительных.

Также было рассмотрено 2 вопроса о порядке общения с ребенком, при раздельном проживании родителей, когда те, в свою очередь, не могут достичь соглашения. 
Отдел по опеке и попечительству ведет работу по профилактики недопущения суицида, жесткого обращения, фактов самовольного ухода из семей, несовершеннолетних опекаемых детей. (В 2016 году была выпущена печатная продукция, которая была распространена в замещающие семьи, с полезной для родителей и детей информацией – календари и брошюры). В 2016 году имеется один зафиксированный факт самовольного ухода ребенка из семьи д.Кленовка (Лебяжья-Асановская территория) в летний период, ребенок был найден в этот же день, и в тот же день семья была посещена специалистом отдела опеки, совместно со школьным психологом. Как выяснилось – девочка имеет наследственное расстройство психики, случилось обострение, бессмысленно ушла в лес. Приемные родители, совместно с участковым принимали активное участие в розыске девочки. В связи с обострением, родителям было рекомендовано обратится к врачу. С 2012 года таких случаев не было.
В целях профилактики возвратов детей сирот из замещающих семей, на базе детского дома, с 2015 года, создана служба сопровождения  замещающих семей, в состав которой входит социальный педагог и психолог. Служба действует на основании положения, разработаны программы, составляются индивидуальные планы работы с семьей.

Так в 2016 году 4 детей вернулись в детский дом, из них:
2 - по инициативе приемных родителей

2  - в связи со смертью опекуна (родной дедушка). 
В 2015 год вернулись в детский дом 8 детей (1 опекун отстранен от обязанностей, в отношении 4 детей, за ненадлежащее исполнения опекунских обязанностей, 5 детей – по инициативе приемных родителей и опекунов). В 2014 году – 16 детей, из них 3 опекунов в отношении 2 детей – за ненадлежащее исполнение обязанностей, 14 детей – по инициативе приемных родителей, опекунов. 
ВЫВОД. Положительная работа комиссии по опеки и службы сопровождения.
В рамках программы оздоровления детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в летний период – было оздоровлено 132 ребенка в возрасте от 7 лет до 18 лет (санатории, лагеря, пришкольные площадки, походы, палаточный лагерь при детском доме, трудоустройство) - 100% охват детей, воспитывающихся в детском доме и замещающих семьях.

В период с 15 декабря по 7 января по инициативе губернатора области Амана Гумировича Тулеева проходила областная Ежегодная благотворительная акция «Рождество для всех и каждого», с участием сотрудников детского дома.
Цель акции – подарить сиротам, детям из многодетных приемных и опекунских семей то, о чем они мечтают, а также привлечь как можно больше жителей района и города к благотворительности. В торговом центре «Звезда» г. Юрги была установлена елка, украшенная самодельными открытками, на которых дети написали пожелания на новый год. Покупатели выбирали понравившуюся открытку, покупали ребенку подарок и опускали этот сюрприз в рождественскую корзину, установленную в этом же торговом центре. В канун рождества сотрудники детского дома, в роли деда мороза и снегурочки передали все подарки адресатам.
Ежегодно департамент образования  и науки Кемеровской области, ставит задачу по принятию исчерпывающих мер по снижению числа детей, оставшихся без попечения родителей, обеспечение сопровождения замещающих семей, оказание психолого-педагогической и правовой помощи для недопущения возвратов детей-сирот из приемных и опекаемых семей, усиление работы с неблагополучными семьями и по профилактике социального сиротства, а также  увеличение численности детей, переданных в семьи граждан.

В рамках сокращения численности детей-сирот на территории Юргинского муниципального района проводится работа по нескольким направлениям. Вся социальная сфера направлена на недопущение социального сиротства. Все неблагополучные семьи сформированы в единый банк данных. Между всеми службами района налажено взаимодействие -  социальная сфера, образование, культура, полиция, здравоохранение, органы прокуратуры и другие. Данные семьи находятся на постоянном контроле и закреплены за членами КДН. Еженедельно органами системы профилактики осуществляются рейды для посещения неблагополучных семей. 

Из  разных населенных  пунктов  от специалистов  сельских  администраций, социальных работников, жителей  села поступают устные сигналы об ухудшении  ситуации  в  неблагополучных семьях (за 2016 год 45 сигналов из них: 5 из школ, 2 больница, 3 соц.реабилит.центр «Солнышко», 33 Полиция). Арлюк, Л.- Асаново, Новороманово.   В 2015 году  - 49 сигналов.   Полученная  информация  незамедлительно  передается  всем органам системы профилактики (инспекторам ПДН, специалистам  ООиП, секретарю  КДНиЗП). Данные семьи незамедлительно проверяются по месту жительства, принимаются меры по устранению критических ситуаций. 
